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ПРОБЛЕМИ ЦІННІСНИХ ОРІЄНТИРІВ МОЛОДІ 

Статтю присвячено соціальним проблемам сім’ї та молоді, а саме 

ціннісним орієнтирам, які з’являються на початку життя. На основі аналізу, 

узагальнення й систематизації наукових джерел висвітлено декілька проблем 

формування ціннісних орієнтирів молоді. 
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The article is devoted to social problems of family and youth, namely, the value 

orientations that appear at the beginning of life. On the basis of analysis, 

generalization and systematization of scientific sources, several problems of their 

formation are highlighted. 
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Вступ. Довічними проблемами життя суспільства є і були проблеми 

взаємовідносин батьків і дітей. Кожне нове покоління − це крок розвитку 

суспільства. Молодь бере за взірець досвід попередніх поколінь, але ставлення 

до процесів формування ціннісних орієнтирів є індивідуальним. Однією з 

актуальних проблем сучасної молоді є проблема формування ціннісних 

орієнтирів. 
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На сьогоднішній день В. Бебик, М. Головатий, Є. Головаха, М. Корнєв, 

займаються цією проблематикою. Науковці прийшли до висновку, що ціннісні 

орієнтири формуються протягом життя, в процесі соціалізації [1]. 

Мета і завдання: обґрунтувати проблеми становлення ціннісних 

орієнтирів молоді. 

Будь-яке суспільство незалежно від його політичної системи, рівня 

матеріального і духовного розвитку зацікавлене в постійному накопиченні 

своїх багатств в усіх сферах життєдіяльності. Для цього йому доводиться 

вирішувати цілий комплекс соціально-економічних, політичних завдань, які 

повинні створити необхідні умови перш за все для реалізації і самореалізації 

кожного громадянина як особистості [2]. 

Кожне покоління особливе і воно проходить свій шлях розвитку, 

становлення взаємин, формування цінностей, культури, моралі, суспільних 

орієнтирів. 

Л. Фойлер стверджував, що «конфлікт поколінь» − універсальна тема 

людської історії. Він ґрунтується на рисах людської природи і може бути, 

навіть більш важливим. Історія всіх існуючих товариств є історія боротьби між 

поколіннями [3]. 

Соціальні проблеми сім’ї і молоді досить сильно переплітаються між 

собою. У сучасному суспільстві необхідно бути впевненим у своєму 

майбутньому. Молодь намагається реалізувати свій потенціал різнобічно через 

процес навчання, укладання шлюбів, самовдосконалення, народження дітей та 

повноцінного спілкування. Потреба забезпечення матеріального становища є 

дуже важливою для молодих людей. 

Усі батьки хочуть, щоб їх дитина була успішною в своїй професії, 

матеріально забезпечена, незалежно від фінансових криз у державі, де вона 

проживає. Це бажання спонукає батьків більшу частку доходів, часу 

присвячувати дітям. 

Згідно з опитуванням у 2017 р., рейтинг майбутніх професій для 

української молоді виглядає наступним чином: 



‒ 42% − абсолютна більшість опитаних прагне займатися власним 

бізнесом; 

‒ 15% − прагнуть займатися політикою; 

‒ 17% − мріють стати вченими. 

В останні десятиліття, непорозуміння між поколіннями стало викликати 

досить багато серйозних конфліктних ситуацій, які не завжди можуть 

безболісно вирішуватися в суспільстві. 

Рівнозначною, поруч із низьким матеріальним становищем сімей, 

актуальною є проблема падіння моральності суспільства. Культура залишає 

бажати кращого. Вона стала у багатьох вторинна за світосприйняттям. Їй менше 

стали приділяти уваги в сім’ях і в суспільстві. Для молоді, значущим стає 

антигромадський спосіб життя в поєднанні зі зловживанням алкоголю і 

наркотиків. Бажання бачити і будувати щось особливе, райдужне, рідко 

побачиш у підростаючого покоління. Звідси з’являється розбещена поведінка, 

так як молодь не бачить іншого виходу, не знає як вирішувати свої проблеми. 

Від наркотичних речовин залежні 2% населення держави, за даними 

2015 р. І кожен рік ця цифра зростає на 7-11%. Кожного року помирає 10-12 

тис. населення. Темпи зростання наркоманії в суспільстві зросли порівняно з 

попередніми роками. 

По статистиці 2015 р. близько 900 тис. людей мають залежність від 

алкоголю. Але з кожним роком ці відомості збільшуються на 50-55 тис. нових 

хворих. Наркоманія та алкоголізм стає проявом духовної хвороби не тільки 

однієї людини, а і всього суспільства [5]. 

Ми порушили деякі соціальні проблеми сім’ї, проте їх список значно 

ширше: 

‒ скрутне матеріальне становище сім’ї; 

‒ погіршення здоров’я населення; 

‒ жорстоке поводження з дітьми та іншими членами сім’ї; 

‒ антигромадський спосіб життя, правопорушення та скандали; 

‒ соціальне сирітство. 

Ці проблеми за своєю сутністю глобальні і вимагають вирішення.  



Технічний прогрес йде вперед, комп’ютери заполонили життя усіх верств 

суспільства. Телефони, Інтернет стали незамінними і в той же час стали 

причинами самотності індивідів. Віртуальні, безкарні, беземоційні комп’ютерні 

ігри, комічні мультфільми з жорстокими сюжетами − наповнили розум молоді. 

Між батькам і дітьми стало набагато менше спільних тем і цілей − все 

зводиться до фінансових питань. Хороші і позитивні сім’ї завжди на першому 

місці, на всіх етапах життя будь-яка людина хоче створити саме таку сім’ю.  

Можна виділити ще один напрямок формування цінностей − освіта. 

Не всі можуть дозволити своїм дітям вчитися в престижних ВНЗ, які 

знаходяться за кордоном. А в нашій країні не вирішене питання із зайнятістю 

молоді, не кажучи вже про навчання, яке стало практично скрізь не 

безкоштовне. І щоб заробити гроші на навчання молодь йде паралельно 

працювати, що негативно позначається на якості їх освіти. 

Молоді люди вважають, що пріоритетними напрямами державної 

молодіжної політики повинні бути сприяння зайнятості молоді, забезпечення 

молоді житлом, підтримка талановитої молоді, поширення серед молоді 

здорового і безпечного способу життя в складних життєвих обставинах. 

Згідно з опитуванням 2017 р.: 

‒ 54% української молоді задоволені своїм життям, але не повністю; 

‒ у 34% є свої труднощі, які не дають їм можливості цілком бути 

задоволеними станом справ; 

‒ 4% − повністю не задоволені існуючими реаліями; 

‒ 7% повністю задоволені життям. 

Звідси видно, що владі потрібно більше приділяти увагу сучасній молоді і 

не забувати, що вона, є майбутнім суспільства. 

Велика частина молодого населення досягає своєї мети по-різному. Деякі 

молоді люди активно інтеріоризуються, а дехто адаптується (не створюючи собі 

труднощів і стає на шлях наркоманії, алкоголізму, аморальної поведінки). На 

цю дорогу люди приходять через страх перед відповідальністю і відсутність 

впевненості в своєму економічному становищі у майбутньому. Проблема з 

працевлаштуванням молоді так само гостро стоїть на сьогоднішній день. 



Проблеми захищеності молоді в сфері праці погіршилися. Молоді 

працівники без досвіду роботи дуже часто потрапляють під скорочення. Не 

маючи життєвих перспектив, молодь веде боротьбу за виживання, багатьом 

молодим людям стає притаманна девіантна поведінка. 

Про проблеми, які дійсно існують у молоді можна говорити багато. Але 

серед молодих людей є такі, які вважають, що одним із головних життєвих 

прагнень є добра освіта. Молодь хоче чогось досягти завдяки високій якості 

знань у подальшому, щоб знайти роботу, яка приносить не тільки дохід, а й ще 

була б цікавою. 

Не дивлячись на негативні явища суспільства, існують і позитивні якості 

серед молоді. Молоде покоління ставить перед собою ряд визначених 

умовностей, цілей та задач. Для них важливо реалізувати ці плани, роблячи 

акцент на освіту та творчі здібності, які важливо розвивати. Деякі цікавляться 

сучасним мистецтвом, модними тенденціями. На сьогоднішній день Інтернет 

посідає перше місце серед способів обміну інформацією, його використовують 

у навчанні, роботі та спілкуванні. Це необхідна та корисна річ. 

На другому місці спілкування. У молоді свої інтереси, життєві погляди. 

Популярні теми обговорення – музика, кіно, автомобілі. 

Окремо можна виокремити спорт. Зараз він посідає важливе місце у житті 

молодого покоління, ніж будь-коли. Найпопулярніші його види: футбол, хокей, 

волейбол. 

Молодь намагається влаштувати собі гарне, безтурботне життя. Але, щоб 

цього досягти, потрібно докласти чимало зусиль. 

Висновок: всі верстви населення беруть активну участь у формуванні 

суспільства тільки в різній мірі, в різні проміжки життя. Від нас самих 

залежить, що ми створимо і що залишимо своїм нащадкам. Тільки у взаємодії 

держави і суспільства ми зможемо вести боротьбу з проблемами соціуму. 

Хотілось, щоб молодь прагнула до всебічного розвитку, беручи за основу 

великі моральні пріоритети, а держава могла забезпечити високий рівень 

економічного забезпечення, який би сприяв гідному розвитку суспільства. 
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